

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekszála: 34.141

GAZDASÁGI ÖRSÉGVÁLTÁS

A Baross Szövetség nagykiszalai szervezetének nagygyűlésén Antal István dr nemzetvédelmi és propagandaügyi miniszter behatóan foglalkozott többek között a gazdasági örségváltás kérdésével is. Kereken, nyíltan megmondta, hogy azoknak a politikusoknak és törvényhozóknak elképzelésében, akik a gazdasági élet átállításáért évtizedek óta harcolnak, a főcél a gazdasági élet szellemiségének átállítása volt. Ennek a célkitűzésnek a megvalósítása szükségszerűen követelte a személyi örségváltást az egész vonalon, de — hangsúlyozta Antal István dr nemzetvédelmi miniszter — az örségváltás nem éri el célját, ha a gazdasági élet szelleméből és módszeréből nem tudjuk eltávolítani a zsidó befolyást.

Be kell vallanunk, hogy a miniszter nem ok nélkül foglalkozott ezzel a kérdéssel s megállapításának igazságát a mindennapi élet számtalan sajnálatos esete támasztja alá. Magunk ellen vétének, ha strucc módjára homokba dugnánk fejünket és azt állítanánk, hogy a gazdasági örségváltás a legnagyobb rendben és úgy ment végbe, hogy most már senkinek nem lehet kifogása semmi ellen, mert a keresztény erkölcsből fakadó szellem minden vonalon érvényre jutott.

Sajnos, ezt nem állíthatjuk. Aki nyitott szemmel figyelte és figyel gazdasági életünk átállítását, a nagy és annyira szükséges örségváltás lezajlását, tudja, hogy a személyi csere meg is történt, azonban nem mindenütt küszöbölődött ki a zsidó befolyás. Szomorú esetek tanuskodtak amellett, hogy némelyek, akiket éppen a gazdasági örségváltás állított a gazdasági életbe, tevékenységükbe nem vitték bele a szükséges új erkölcsöt és szellemet, hanem a régi, kifogásolt szellemben és módszerekkel működtek új pozíciójukban. Ezek ellen szólt Antal István nemzetvédelmi miniszter. Az Aladárrok, a strómanok, a zsidóbujtatók, a keresztény cégér alatt zsidóknak és a kárhoztatott zsidó szellemben és módszerekkel dolgozó gyászkeresztények fölött tört pálcát Antal István. Menyynyire igaza van, amikor kijelenti: „Nemcsak, hogy nem származik előny az örségváltásnak attól a formájától, amikor a keresztények dolgoznak zsidó szellemben tovább és ugyanazt ugyanúgy

csinálják, amit a zsidóságnál joggal nehezményeztünk, hanem ez egyenesen rosszabbá teszi a helyzetet, mert a keresztény gazdasági uralom eljövételében bízó nagytömegek elkedvetlenedését

és kiábrándulását idézi elő.“
Millió és millió magyar véleményének adott ezzel hangot Antal István miniszter. Hiszünk, hogy nagyjelentőségű megállapítása csak az első lépést jelenti

s az igazság leszögezése után azok az erélyes intézkedések következnek, melyek végérvényesen kiküszöbölik a kárhoztatott zsidó befolyást gazdasági életünk szelleméből és módszeréből. Sz.

A Kormányzó Úr karácsony előestjén rádiószózatot intéz a harcoló honvédekhez

Budapest, december 15. **Lapzárta**kor jelentik, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Úr Öfőméltósága karácsony előestjén rádiószózatot intéz a fronton harcoló honvédekhez.

A sztalingrádi szakaszon is ellenoffenzívát indítottak a németek

Róma, december 15. A Messagero c. olasz lap jelenti: A Newyork Times sztalingrádi tudósítója arról számolt be, hogy a németek a sztalingrádi szakaszon is megindították az ellenoffenzívát. A németek ejtőernyős erősítéseket juttattak a sztalingrádi frontszakaszon harcoló csapataikhoz.
Berlin, december 15. A Német Távirati Iroda jelenti: A keleti fronton új német tartal-

ékeket vonultattak fel, melyek felváltották az eddig harcbevett hadosztályokat. Ezzel a ténynyel magyarázható, hogy a szovjet támadás csak rendkívül csekély eredménnyel járt.

Nyugat és délnyugat irányban törnek előre a német és olasz csapatok Tuniszban

Berlin, december 15. A nemzetközi tájékoztató iroda közli: A tengely haderejének hadműveletei Tuniszban hétfőn is ferszerűen folytatódtak. Az angol-amerikai erők sehol sem voltak képesek megállítani a német-olasz csapatok előretörését. A tengelycsapatok nyugati és délnyugati irányban nyomulnak előre. Eddig sehol sem találkoztak Darlan-párti vagy de-gaulleista franciákkal.
Berlin, december 15. Azok a veszteségek, melyeket az angolok az olaszok a hajózásuk elleni támadások következtében szenvedtek, rendkívül nagyok. A veszteségek nagyságát legjobban az a körülmény igazolja, hogy a kikötőkben sok angol-szász alakulat felszerelés nélkül áll, mert a felszerelést szállító

hajókat a tengely búvárnaszádjai vagy repülőgépei elpusztították.
Bern, december 15. Az angol-szász szövetségesek északafrikai főhadiszállása jelentette, hogy az időjárás egyre rosszabbodik s emiatt jelentősebb harci cselekményre nem került sor. A felvonulási útvonalak a kedvezőtlen időjárás következtében járhatatlannak váltak.

Minden erőfeszítésnek a hadsereg erősítését kell szolgálnia

A felsőház folytatta a jövőévi állami költségvetés tárgyalását

Budapest, december 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A felsőház mai ülésén folytatta az 1943. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az első felszólaló Sándor Károly volt. Hangsúlyozta, hogy minden erőfeszítésnek a hadsereg erősítését kell szolgálnia. A hadsereg az első. Ebből következik, hogy mindent háttérbe kell szorítani, míg a katonai döntés meg nem törté-

nik. Annak a véleményének adott kifejezést, hogy az elkövetkezendő esztendő a döntés éve lesz és arra fel kell készülni. A következő felszólaló gróf Jankovich Bécsán József volt.

Algirban kivégeztek hat németet

Berlin, december 15

Algirból érkező jelentés szerint ott halálra ítélték hat németet kémkedés címén. Az ítéleten az ítéletet már végre is hajtották.

Emlékezzünk

November 20.

1914. Veszélyes helyzetben a személyes példaadás nagy erkölcsi sikerét fényesen bizonyítja Cseh János volt zágrábi 37. tábori ágyús ezred első ütege szakaszvezetőjének hőstette.

A zágrábi 42. honvéd gyaloghadosztályhoz beosztott ágyús üteget e napon Valjevo-tól keletre Dudoica-nál a szerb tűzérés gránátokkal és schrapnellel a leghevesebben lötte. Két gránát közvetlen Cseh lövege mellett robbant. A löveg kezelő legénysége hirtelen megrémülve és életössztönének engedve, fedezék mögé akart húzódní, Cseh ekkor kilépett a lövegpáncél mögül és amikor a heves ellenséges tűzben fedetlenül állt, kinevette a megfélemlített tűzereket. Ezek elszégyelve magukat visszamentek helyükre és a löveg tovább is és talán még nagyobb eredménnyel viszonozta az ellenséges tűzérés tűzét.

Elszánt, bátor magatartásáért a kis ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Huszonöt halálos áldozata van az anatóliai földrengésnek

Ankara, december 15

Hivatalosan jelentik, hogy az Anatólia északi részében pusztított földrengés halálos áldozatainak száma huszonöt. Súlyosan megsebesült 62 ember, 589 ház teljesen rombadólt.

Sopron ünnepe

a népszavazás 21-ik évfordulóján

Sopron, december 15

Sopron társadalmi ünnepélyes keretek között ülte meg a soproni népszavazás huszonegyedik évfordulóját. A hűségünnepek alkalmából zászlódszót öltött a város. Reggel 9 órakor a templomokban megszólaltak a harangok. A hűségzászlónál felsorakozott közönség előtt Buda Ernő ifjúsági elnök mondott nagyhatalmú beszédet. Ezután hármas küldöttség indult a város 54 emlékművének megkoszorúzására. Délután a Magyar Művelődés Házában az ifjúság hűségünnepe rendezett. Este a városi színházban tartott ünnepségen dr. Kapy Béla titkos tanácsos, evangélikus püspök mondott ünnepi beszédet, amelyben a magyar kötelességteljesítés példaként hódolt a történelmi emlékü soproni hűségnek.

Karácsonyi ajándéktárgyakban nagy választék!

RÉTHY
ILLATSZERTÁR

Fontos tárgyalásokat vár Vichy

Vichy, december 15.

Mint jelentik, a francia politikai helyzet lényegesen tisztult annak a válasznak következtében, melyet Pétain adott Hitler levelére. Ugy tudják, hogy Laval ismeretlen céllal útra kelt. Valószínűnek tartják, hogy fon-

tos tárgyalások állnak küszöbön. Mint hangoztatják, német részről csak Pétaint és Lavalt tartják olyan személyeknek, akik illetékesek politikai megbeszélést folytatni Franciaország képviselőjében Németországgal.

Rendkívül szigorú pénzügyi intézkedéseket hoztak Törökországban

Ankara, december 15.

A vagyondézmával kapcsolatban a kormány rendkívül szigorú pénzügyi intézkedéseket léptetett életbe. A kirótt adót 15 napon belül kell kifizetni. Aki 15 napon belül ennek a kötelezettségnek nem tesz eleget, an-

nak adója kétszeresére emelkedik s ezt a megkétszereződött adóösszeget 15 napon belül kell kifizetnie. Ha valaki így sem teljesíti kötelességét, azt kényszer munkára viszik. Az ott kapott munkadíj egy részét adója törlesztésére kell fordítania.

Az angolok nincsenek tisztában Rommel szándékával

Berlin, december 15.

A Német Távirati Iroda jelenti: Az angolok rendkívül óvatosan követik a német páncélos had-

sereg mozdulatait. Megállapítható a brit magatartásból, hogy az angolok nincsenek tisztában Rommel szándékával.

Januárban lesznek a legközelebbi mestervizsgák Békéscsabán

Mint a Békéscsaba és Vidéke Ipartestületétől értesülünk, Békéscsabán a legközelebbi mestervizsgák az eredeti tervtől eltérően nem december végén, hanem a jövő esztendő első napjaiban lesznek. A jelöltek az új rendelkezés értelmében valamennyien részt vesznek a mester-

vizsgára előkészítő tanfolyamon. A legközelebbi mestervizsgákon már az új mestervizsgáztató bizottságok vizsgáztatják a mesterjelölteket. Az új bizottságokat a Békéscsaba és Vidéke Ipartestület előjárósága december havi ülésén választotta meg.

A leventeifjúság honvéd-karácsonya a polgári fiúiskola levente csapatában

Az 1942. évi karácsony a harcoló honvédeké, amit a leventeifjúság szinte meleg szeretet-

ből eredő együttműködéssel fog végrehajtani.

Ezt a szeretetcsatát most indí-

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: vasárnap 7/32, 1/24, 1/26 1/8, hétköznap 1/26, 1/28 órákban. Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek

Sok hűhó Emmiért

Jávor Pál és Szelezky Zita ragyogó filmje

tották meg fáradhatatlan, öntudatos kitartással és férfias meggyőződéssel leventefiaink.

Egy előkészítési nap története 1942 december 12-én:

A tantermekben lázas munka folyik. Csillogó szemű leventék, kis csoportokat alkotva, szorgalmasan dolgoznak. Játékokat, „Beflehemeket” készítenek a „Honvéd-karácsonyra”. A fürge kezekben vidáman csattog az olló. Itt a „Szébb Jövőt” újságból és színes lapokból gyalogost, tűzért, tengerészt, harckocsi, ágyút, rohamcsónakot vágnak ki, amott keménypapírosra ragasztják az alakokat, hogy ezekkel játszanak majd a kis magyar ifjak, így is hőseinkre gondolva. Más csoportok a művészi kivitelű és gyönyörű színezésű magyar „Beflehem”-ek összeállításán dolgoznak és fáradoznak. Megbeszélnek és felosztják teendőiket s ki-ki végzi a maga feladatát jókedvvel és gondosan. Épp most érkezik a megyei város levente-parancsnok úr. A „Vigyázz” elhangzása után a zsidóság, mosoly elhal az ifjak arcáról és a büszke főlgly keménységével, sziklaszirárdan, úgy állnak a fiúk, mint a kint küzdő s a magyar feltámadásért harcoló idősebb bajtársak. Szemük tüze kemény válasz mindazoknak, akik dögkeselyű módjára újabb Trianont akarnak, hogy ennek a nemzetnek az új Európában döntő szerepe lesz, mert az ifjúság a hadbavonultakkal együtt mint áttörhetetlen páncélfal örködik és harcol a haza, a család és Isten védelméért s az olyan régen várt boldogabb nagy Magyarorszáért. A „Dihenj!” után újult erővel folytatják munkájukat a leventék s a vidám mosoly, pajkos jókedv ismét kiül ajkukra. A polgári fiúiskola leventeegyesületével együtt harminc csapat dolgozik ugyanilyen buzgalommal. Most még szerteszét fekszenek itt az angyalok, szentek, üstökösök, pálmafák, de pillanatok alatt kész a nagy mű és a fiatalok símogató szemétől kísérvé kerül az asztalra, ahol már a kész munkák sorakoznak: képesdobozok, templomok, házak, gyűrűdeszkák, babák stb., amik sok kis magyar lélekbe lobbantják lángra az örömet, szeretetnek boldog fátylóját, aminek lángja beragyogja a hőzivatartban, csontig ható hideg szélben, a vártán állig fegyverben keményen és megingathatatlanul álló honvéd arcát, aki velünk együtt vallja, hogy az összetartás teremkeny talaja és a fiatalság komoly, következetes munkája meghozza a végső győzelmet.

Meghosszabbították

a Károly-csapatkereszt igénylésének idejét

A honvédelmi miniszter a Károly csapatkeresztnek a visszacsatolt Délvidék tanyai lakóinak, muraközieknek és a betelepített székelyeknek, akik ilyen irányú kérvényeiket még nem adták be, jogosultságuk megállapítását lehetővé kívánja tenni, ezért a kérvények benyújtási határidejét 1943 február 15-ik meghosszabbította. Felszerelt kérvények a HM. 22. osztályához (Budapest V, Honvéd-utca 28) intézendők.

"Csendes éjjel" valahol Oroszországban

(Honv. hadifudósító század. Kenéz Károly karp. szkv.)

Gyönyörű őszei éjszaka volt. A hold hatalmas tányéra reflektorként világot vetett a falut, az éjszakai sugárak szikrázva verődtek vissza a kaolinnal mezsztelt orosz házak fehér falairól. A falut átszelő folyócska szorosan forgatja a vizimalom hatalmas kerekét, zúgása kísérteties a néma éjszakában.

Almos orosz asszony fordul ki a malom ajtaján, hátán zsákot a vállán. Pillanatra halovány fény világít a keskeny deszkapallóra, amely a malomból a partra vezet. Néhány perc múlva a másik irányból kutyaugatás jelzi, hogy az asszony hazatért.

A malom tovább zakatol. Éjjel-nappal dolgozik, hatalmas kerekét szüntelenül forgatják a folyó folyamatos hullámai. Nyögve, recsegve, ropogva fut a zsarnok-ság és verejtékes munkája nyomán vékony csikban buzog a föld üdása a következő orosz asszony zsákjába.

A hold még magasabba emelkedik a csillagos orosz égboltozaton és teljes pompájában ragyogja be az éjszakát.

— Al! Ki vagy?
— Váltás!

Órára tekintek. Ejjél után egy óra. A helységet biztosító szállásorség éjjelutáni váltása történik. Messze vagyunk a küzdő frontaktól, a biztosítás azonban nem hanyagolható el, mert orvólövészbandák azért veszélyeztetik a csapatokat.

A váltás elhalkuló léptei után ismét csend borul a falura. Igazán nyugodalmat, békés éjjel. Azaz: Dehogy!

Máris halk, egyre fokozódó motorzúgás hallik.

Szokatlan idő. Ilyenkor már nem igen szokott az ellenség repülni. Pedig orosz bombázó, jól ballom jellegzetes, szaggatott bűgását. Lassú döcögéssel közeledik a falu fölé. Alig ér az első házakhoz, egy másik gyorsjárású gép zúg el és a falu kellős közepén világot vet a falu fölé, ahogy a magyar hívja, pipicset akaszt ki. Széles ívben fordul a falu fölé és bűgása megremegteti a házakat. A pipics versenyt világít a holddal. Fellette ott köröz a fekete szörny és minden pillanatban várható az áldás. Efelélik vagy öt perc. A pipics egy végső lobbanással kiált. Csakhamar megjelenik a következő, de valamivel favolabb, a kaszálon túl kigyózó vasúti töltés felett.

Vakító villanás, utána éles dörgés remegteti meg a földet, hangját kísértetiesen adják vissza a környező dombok. Az első követi a második, majd a harmadik bomba, nyögve, recsegve fúródik a földbe.

Csak nem a vasút a célja az orosz bombázásnak?

Felriad a falu lakossága is. Kócos asszonyfejek jelennek meg a házak kapuiból, egyik-másik síró gyermekét csifítgatja. Vad kutyaugatás fokozza a nyugtalan-ságot.

Egyre fokozódó bűgással három bombázó tör elő a dombok mögül és kis köröket ír le az előbbi robbanások felett. Dél felől egy

közeledő vonat zakatolását hozza felénk a szél.

Ez is jókor jön!

Irtózatossággal egy eddiginél nagyobb ürméretű bomba robban. Az emberek riadtan menekülnek a falu ellenkező határára. Pokrócokkal, subákkal és piszkos vánkossokkal igyekeznek a dombok oldalába vajt odukba.

A körözés most már csak ritkán érinti a falut, inkább a vasútvonal felett szaglász. Az egyik ráveti magát a robbogó vonatra és géppuskatűzzel árasztja el.

Állok a domb tetején és várom a fejleményeket. A vonat elrobbogott anélkül, hogy falatát érte volna.

A három gép most kelet felől szorosan egymás mellett közele-

dik a falu felé. A következő pillanatban — mint egy vulkánból — széles kiterjedésben hatalmas füst és lángfenger tör az égnek, majd irtózatossággal hangorkán remegteti meg a földet. A légnomástól elvágódtunk. Az első robbanást követi a második, majd a többi. Ez már nem repülőbomba.

A legkülönbözőbb robbanások zűrzavaros hangja fölki be a mindenséget. Lőszerraktárt találtak fel. De hogyan? Nekünk nem volt semmiféle lőszerraktárunk ezen a tájon. A vizsgálódásból ez derül ki: Az oroszok visszavonulásukkor nagy mennyiségű lőszert rejtettek el a vasútállomás mögötti domboldalon, mert már nem volt idejük azt magukkal vinni.

Ezt a rejtett földalatti raktárt keresték repülőik. Sikerült is a rejtékhelyet megtalálni és megsemmisíteniük.

Már emelkedik a nap a keleti dombok felé, amikor egyre ritkuló lobogással kialszik a tűz.

Legszébb karácsonyi ajándék a könyv!

Szépirodalmi könyvek, ifjúsági könyvek, mesekönyvek, képfestőkönyvek, képeskönyvek, imakönyvek, énekeskönyvek, emlékkönyvek, fotóalbumok, levélpapírok.

Minden kapható a Körösvidék-boltban!

Névjegyek szép betűkkel olcsón készülnek.

Gazdagon felszerelt játék-, úri és női divat-, cipő-, könyv- és papírosztály.

A fronton küzdő honvédek a boldogabb magyar jövőndő letéteményesei

Megajándékozták

a hadbavonultak rászoruló hozzátartozóit

A Magyar Élet Párt békéscsabai szervezete a Kállay Miklós-né fele felszegélyező mozgalom során nagyobb mennyiségű ruhaanyagot és edényeket adott át a békéscsabai Bajtársi Szolgálatnak azzal, hogy azokat ossza ki a hadbavonultak rászoruló családtagjai között.

A Bajtársi Szolgálat a MÉP helyi szervezetével karöltva a napokban osztotta ki a ruhaanyagot és edényeket a fronton éretünk küzdő honvédek hozzátartozói között, a MÉP Ferenc József-téri párhelyiségében, bensőséges ünnepség keretében. A hadbavonultak hozzátartozóihoz vitéz Réthy Béla, a MÉP békéscsabai szervezetének elnöke intézett beszédet. Lélekhez szóló szavaiban kidomborította, hogy a magyar nemzet boldogabb jövőndőjének, letéteményesei azok

a honvédek, akik kint a fronton harcolnak. A nemzetnek elsőrendű feladata, hogy a hadbavonultak hozzátartozóiról gondoskodjék. Hangsúlyozta, hogy az ajándék, melyet a hadbavonultak hozzátartozói kapnak, az ország népének a hadbavonultak iránti szeretetét és megbecsülését kívánja kifejezni. Vitéz Réthy Béla beszédét követően a Bajtársi Szolgálat kiosztotta a ruhaanyagból és edényekből álló ajándékokat. Békéscsabán hetvenhat hadbavonult családja részesült ajándékban.

Kátránylemezt készítő ü z e m

(szigetelő- és fedőlemezt) elkészítés miatt azonnal eladó. Cím: Kertész, Szent István-tér 9 sz. III. em.

HÍREK

— Szerdán ülést tart a 42 tagú országos bizottság. Budapestről jelentik: A 42 tagú országos bizottság december 16-án, szerdán délelőtt fél 10 órakor ülést tart.

— Várady Imre a bolognai egyetem tanára. Olaszország legrégebbi egyetemén, a bolognai egyetemen szombaton iktatták be ünnepélyes keretek között Várady Imre egyetemi ny. rendes tanárt, aki elfoglalta az olasz-magyar kulturális egyezmény értelmében létesített magyar nyelvi és irodalmi tan-széket.

— A Révay-utcai áll. el. iskola a honvédekért. A békéscsabai Révay-utcai áll. el. iskola gazdag műsorú ünnepélyt tartott a hős honvédek karácsonyi megajándékozásának javára. A nagyszerű előadáson a honvédfisztikár küldöttsége mellett résztvevő Tantó József népművelésügyi titkár és Timkó György járásköri tanítóegyesület elnöke is. Ványa Etelka tanítónő vezetésével az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület és Kiss Anna tanítónő vezetésével a VIII. o. növendékei adták elő a szébbnél-szebb műsorszámokat, többek között Kiss Anna egyik alkalmi darabját is. Az előadás terméket zsúfolásig megtöltő közönség lelkes tapsai fejezte ki elismerését a szereplők s az iskola vezetői iránt. A szép ünnepség tiszta jövedelmét az éretünk harcoló hős honvédek karácsonyi megajándékozásának céljára fordítja az iskola.

— Borbély- és fodrászüzletek zárórája karácsony másodnapján. A miniszteri rendelkezés értelmében karácsony másodnapján a borbély- és fodrászüzletek délelőtt 12-ig tartanak nyitva.

— Egészségházak épülnek Szeged környékén. Tizenkét új, úgynevezett A-típusú egészségház építését tervezi a város Szeged környékén. Az egészségházak egyenként 35.000 pengős költséggel épülnek fel s erre a célra 350.000 pengős olcsó kamatu kölcsönt vesz fel a város.

— Eladták a Normandie szőnyegeit. Buenos-Airesben a napokban adták el nyilvános árverésen azokat a szőnyegeket, amelyek a balvégzetű Normandie óriáshajót díszítették. A szőnyegeket, amelyeket még idejében elvitték a szerencsétlenül járt hajóról, 8295 dollárért keltek el.

* Tökmagfalványra a mosószappan megérkezett a Réthy illatszertárba.

— Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Csaba Mozgó

Szerdán és csütörtökön — Csak 16 éven felülieknek!

Tóparti látomás

Simor Erzs, Tolnay Klári, Jávor Pál

Előadások kezdete: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétfőnap fél 6, fél 8 órakor. Naponta az első előadás óra. Telefon 91. Öt éven aluli gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. rendelet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

— A fronton is lopott a zsidó. Farkas Sándor fűzesgyarmati zsidó toll- és bőrkereskedő a nyáron mint munkaszolgálatos a fronton volt és hazajövet magával hozott négy zsákmányolt autógumit, amiket saját autójára felszerelt. Mint munkaszolgálatos nem katonai, hanem polgári bíróság elé került lopás vétségével vádolva. Ügyét elsőfokon a szeghalmi járásbíró tárgyalta és a bizonyítási eljárás lefolytatása után kéthónapi fogházbüntetésre ítélte. Fellebbezés folytán a tábla Elemi-tanácsa elé került az ügy és a tábla a napokban tartott tárgyaláson 3 hónapi fogháza és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Farkast.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Krnacs Jánosnak leánya Judit, Sipaki Ferencnek leánya Zsófia, Csarnai Jánosnak leánya Mária, Andó Jánosnak fia János, Makoviczki Mátyásnak leánya Katalin, Kiszely Györgynek leánya Ilona, Barna Lajosnak fia Barnabás Zoltán, Bócz Pálnak leánya Katalin, Hübsch Lászlónak leánya Zsuzsanna, Horváth Géának fia György, Bartolák Mihálynak leánya Ilona, Kovács Jánosnak fia László János. Házasságot kötöttek: Jánovszki Pál Varga Máriával, Áchim György Lipták P. Judittal, Lipták Pékó Pál Sipiczki Dorottyaival, Andrej András Gyerajjal, Kaczó Pál Szabó Irénnel, Kozocsa Ferenc Muzsly Magdolnával, Biró András Almási Judittal, Zeidler Nándor Tóth Annával, Born Henrick Tószögi Zsófiával, Varga Koritár Pál Cselovszki Dorottyaival, dr Sailer Ferenc Óvári Erzsébettel. Elhaltak: Maján András 85 éves, Szász Pál 69 éves, Mistyurik Ádám 21 éves, Betkó János 86 éves, Petrovski János 79 éves, Susánszki Mátyásné Kocsis Judit 73 éves, Bozó Ferencné Seres Mária 64 éves, Buchan Jánosné Hulyuk Zsuzsanna 77 éves, Lipták Ilona 21 éves, Zana Károlyné Kovács F. Mária 62 éves, Csokán Géza 22 éves, Fáber Lajos 63 éves, Mészáros Pálné Kucsara Zsófia 82 éves, Botyánszki Pál 4 éves, özv Mazan Andrásné Medovarszki Ilona 84 éves, özv Novák Jánosné Egri Mária 85 éves, özv Sztankó Mátyásné Lepény Judit 84 éves, Hrabovszki Mária 18 éves, Frankó Mihály 67 éves, Szarvas Mária 34 éves.

— Nagy hasznót akart Hasznos, letartóztatták. Budapest: A közellátásügyi minisztérium rendészeti osztályának defektívjei szalonna-drágításon érték Hasznos János kispesti hentest. Mint kiderült, Hasznos nagy haszonnal értékesítette a szalonna, melynek kg-jáért 3 pengő 20 fillér helyett 15 pengőt kért. Az ádrágító hentest letartóztatták.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejt-hetetlen edesapánk **dr Felföldi Gábor** temetésén fájdalomunkban osztozva résztvettek, ezúton is köszönetünket fejezzük ki.

A gyászoló család.

Magyar kötelékek felgöngyöltettek egy erős bolsevista harciállást

Berlin, december 15. A Német Távirati Irodának a keleti front eseményeiről kiadott jelentése többek között a következőket mondja: A magyar kötelékek, mint az előző napokban, vasárnap folyamán is, merész rohamcsapat vállalkozással felgöngyöltettek egy erős bolsevista harci állást és megtisztítottak 26 bolsevista

kiserődöt és 22 védelmi berendezést. A szovjet légénységet leküzdötték. Az olasz és a magyar légiőrs is különösen sikeres tevékenységet fejt ki a Don középső folyása mentén. A tengelycsapatok vadászrepülői lelőtték két bolsevista gépet és mélyrepüléssel tüzfegyvereikkel jelentős veszteséget okoztak a Szovjeteknek.

A japán csapatok benyomultak Indiába

A burmai határon a Kaladan folyótól nyugatra a japán és burmai csapatok több helyen átlépték a határt és indiai területre nyomulva megszállták a mintegy húsz kilométer széles, úgynevezett Senkiföldjének fon-

fos stratégiai pontjait. A számbeli fölényben levő indiai csapatok mindenütt visszavonultak, vagy pedig — mint a Gerandaung-hegynél történt — ismét átszöktek a japánokhoz.

KARÁCSONYRA

ajándéktárgyat, játékot, női és férfi divatárut, cipőt vásároljunk

a Körösvidék-boltban!

— A fascista forradalom kiállítására, a „Mostra della Rivoluzione Fascista” a „Marcia su Roma” huszadik évfordulója alkalmából nyílt meg, hogy bemutassa a kétévtizedes diadalmas fascizmus, az olasz történelem legnagyobb korszakának az alkotásait és az azt megelőző korszak küzdelmeit. A kiállítás csodálatos színtézésben az „Urba Aeterna” gondolatait sugározza és azt az igazságot, hogy Rómának, amely az emberi művelődést és a kereszténységet ajándékozta Európának és a világnak, minden idők, a mai számúra is megvan a mondanivalója. Erről tartott most előadást Mihály László a római rádióba rövidhullámon.

Kevermes Mézes Béla földműves július 19-én a kevermes utcán az út mentén lévő füvet legeltette tehenével. Szemák István csász figyelmeztette, hogy a fű már el van adva, tehát nem szabad ott legeltetni. Ekkor Mézes szidni kezdte a császt, majd megtámadta és botjával többször rávert, sőt még össze is harapdálta. Szemák feljelentésére megindult ellene az eljárás hatósági közeg elleni erőszak miatt. Az ügyet hétfőn tárgyalta a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa és Mézeset egyhónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

— Elütötte a kocsit. Kiss Elek mezőkovácsházi napszámost súlyos szerencsétlenség érte. A község egyik utcáján elütötte egy kocsit a szerencsétlenség következtében a napszámos életveszélyes sérüléseket szenvedett. A napszámost kórházba vitték. Állapota súlyos.

— Biztosítók a honvédekért. A Biztosító Intézetek Országos Szövetsége most tette közzé a Főméltóságú Asszony rádiófelhívására a tagintézetek körében rendezett honvédségi téli ruha akciónak, továbbá a hadiárva támogatási akciónak és a „füsttelen napok”-nak eredményét. A BIOSZ-hoz eddig érkezett bejelentések szerint a Magyarországon működő biztosító magánvállalatok 2930 pár gyapjú és bélelt bőrkesztyűt, 357 db pulóvert, harisnyát, érmelegítőt, hősapkát, térd- és lábszárvédőt, 514 pár házipapucsot és kórházi papucsot és 581 pár kapocs bocsátottak a honvédség rendelkezésére a Vöröskereszt, illetőleg a keleti katonai parancsnokságok útján. A biztosító vállalatok 18 646 pengőt adományoztak a Főméltóságú Asszony akciónak keretében a hadiárva felsegélyezésére és 208 638 darab cigarettát és pipadohányt és 520 db szivart gyűjtöttek az intézetekben megtartott füsttelen napokban.

— Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásárláson? A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint december 4-től 10-ig az élelbaromfi piacon a tyúk ára 10 fillérrel csökkent, a vágottbaromfi piacon viszont a beles csirke ára 20, a tyúk pedig 40 fillérrel emelkedett kilónként. A zöldség- és főzelék-félék piacán a paraj ára 30 fillérrel csökkent, viszont a főzőfűk ára 10, a tisztított karfiol és a sóska ára 20 fillérrel emelkedett kilónként. A gyümölcs piacon a héjasdió ára 10 fillérrel emelkedett kilónként, a többi árucikk ára változatlan.

— Birkából főzött szappant hozott forgalomba egy volt pécsi zsidó pékmeszter. A pécsi rendőrség őrizetbe vette Singer Dál 46 éves volt zsidó pékmesztert. Singer elvesztette sütőiparigazolványát és ismét keresett forrás után nézve, jutott a szappanfőzés gondolatára. A rendőrség megállapította, hogy birkából főzött, erősen meszezett szappant hozott forgalomba 6 pengős kilónkénti áron. Lakásán még 187 darab fél-litos szappant foglaltak le. Singer beismerő vallomást tett, de arra hivatkozott, hogy valamiből csak élnie kellett. Atkiszérték az ügyészség fogházába.

— A Turul-estre jegyek már kaphatók a Körösvidékben.

— Farkasvadászat fejszével. Érdekes vadászat színhelye volt az erdélyi Forja község. Egy gépkocsi utasai farkast vettek észre a kocsi fénykévéjében. A kocsiból rálőttek az állatra. A farkas elszaladt, de sebével nem tudott messze menni. A mezőn az egyik szalmakazalban húzta meg magát, később élelemért a házak körül ólálkodott. Az emberek a vér nyomán a farkas után mentek, körülfogták és fejszével agyonverték.

Nyugdíjas vállalat keres azonnali belépésre, lehetőleg irodai gyakorlattal rendelkező, gép- és gyorsírnit tudó

tisztviselőnői

Ajánlatokat „Nyugdíjas” jellegre a kiadoba kér.

Felhívás!

A min. közellátási miniszter 2760-1941. sz. rendelete értelmében vásárolok a Magyar Állat- és Állattiernevelési Kivitel Szövetkezet részére szállításra alkalmas sertést, marhát és borjút és leköltök barhizalásra sertéseket.

Tisztelettel: **Duna György** jogosított állatkereskedő, Rovinczy-u. 45.

Andrássy-út 67

számú, 3 üzlethelyiség, 3 műhely és lakásból álló nagybolt

lakóház,

mely tőkebefektetésre is alkalmas, előnyös áron eladó.

Bővebbet a GUBICZA irodában, II. Andrássy-út 20 szám.

APRÓHIRDETÉS

Hirdetéseket teljessé 1 óráig, szombaton déli 12 óráig veszi fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor közpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésre vonatkozóan csak választékosan ellenében válaszolhatunk. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyegdíj fizetendő.

Különböző butorított szobák kiadó. Ferenc József-tér 10 sz. emelet.

Egy fiatal hízó eladó. Degré-utca 10.

Jókarban lévő üres **boroshordó** (kb. 700 literes) eladók. Cím a kiadóban.